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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questes de 01 a 07.

O melhor presente do meu avé

Quando eu era crianca, la pelos idos dos anos 1950, moravamos em uma casa modesta. Ainda que pequena, a
casa era mais estruturada do que a vizinhanga: o entorno era um conjunto de residéncias muito simples e pobres. Todo
final de ano, meu avd - um homem muito sensivel - comprava doces, balas e outras tantas lembrangas miidas. Sem me
dar muitas explicacdes, me vestia de Papai Noel e, juntos, saiamos pelo bairro, distribuindo esses pequenos presentes
entre a garotada alvorogada.

Ainda que seja uma tradicdo cristd, o Natal celebrado pelo meu avd me ajudou a aprender um importante
ensinamento judaico: o tzedaca. A palavra é, muitas vezes, erroneamente entendida como “caridade”. N&o se trata disso.
Tzedacé é o sentimento de satisfacdo provocado por uma boa agéo. E a nocéo de que, ao fazer o bem a alguém, quem se
beneficia é vocé.

Levo esse ensinamento por toda a vida, e o aplico a conducdo dos meus negécios no Grupo Boticario. Foi ele que
orientou, por exemplo, a decisdo de destinar 1% das receitas do grupo a manutencdo da Fundacdo Grupo Boticario de
Protecdo a Natureza - que, por sua vez, direciona esses recursos a projetos socioambientais e pesquisas cientificas. Foi
por isso que criamos a maior fundacdo empresarial de conservagdo ambiental do Brasil.

Lembrei do tzedaca recentemente, quando vi uma das conclusdes da Business Roundtable, uma associacao
sediada em Washington que redne os diretores executivos das maiores empresas americanas. Depois de deliberacdes
entre os executivos dessas grandes empresas, a Business Roundtable emitiu uma nota, no final de agosto, com uma
sinalizacdo importante e, para alguns, até surpreendente. Nela, os executivos declaram que suas empresas deveriam
“perseguir 0 bem maior”. Segundo eles, os objetivos dessas grandes corporacfes deveriam incluir melhores praticas
socioambientais, que beneficiassem funcionarios, consumidores, comunidades locais e 0 meio-ambiente de maneira geral.
Em outras palavras, segundo a nota, gerar lucro para 0s acionistas nao deveria ser a razdo Unica da existéncia dessas
companhias.

As reacdes a nota foram diversas. Admito que parece mesmo uma inversdo de valores - ou uma promessa boa
demais para ser verdade. Mas vejo nas conclusdes desses executivos somente um passo légico.

[-.]

Hoje, vivemos uma crise ambiental que se agrava. Em todo o mundo, milhGes de pessoas vivem abaixo da linha da
miséria. Sozinhos, 0s governos ndo vao conseguir apresentar respostas a esses desafios. Diante desse mundo cada vez
mais complexo, faz sentido que a razado de ser de uma empresa va além de comprar e vender de maneira eficiente e
lucrativa. As empresas privadas sao grandes centralizadoras de interesses. Elas interferem na vida de seus funcionarios,
consumidores e comunidades. E importante que abracem responsabilidades relacionadas a todos esses atores. De modo a
criar ambientes mais sustentaveis, do ponto de vista ambiental e também social. De modo a criar sociedades mais justas.

Ndo se trata de uma boa acdo. E algo essencial para a sobrevivéncia dessas companhias. Ao assumir
responsabilidades pela vida em seu entorno, elas garantirdo a continuidade do préprio negécio. Serdo premiadas pelos
consumidores, que vao preferir comprar de empresas que fazem o bem. E poderdo contribuir para evitar um colapso
ambiental, uma ameaca a cada dia mais palpavel. Ao distribuir presentes para as criancas, meu avb e eu faziamos mais
que um ato de caridade. Aquele pequeno gesto nos enriquecia. E eu, pessoalmente, me divertia muito. A vizinhanca, da
qual faziamos parte, se tornava mais feliz. Por um breve instante, a vida melhorava para todos. E assim a vida em
comunidade. Vale para pessoas. E vale também para grandes corporacoes.

*Miguel Krigsner é fundador do Grupo Boticario e da Fundag&o Grupo Boticario e quer um mundo melhor para seus netos
KRIGSNER, M. O melhor presente do meu avd. [Adaptado]. Disponivel em: <https://exame.abril.com.br/blog/opiniao/o-
melhor-presente-do-meu-avo/>. Acesso em: 19 dez 2019

QUESTAO 1

Que alternativa melhor expressa a tese defendida pelo autor?

A) As empresas podem garantir a continuidade do préprio negdcio ao assumir responsabilidades sobre a comunidade ao
seu redor.

B) Assim como o Grupo Boticério, as empresas devem ter uma fundacéo de prote¢éo a natureza.

C) Distribuir presentes no Natal gera harmonia para 0s negocios.

D) As empresas privadas centralizam lucros e interesses.

QUESTAO 2

Para organizag&o sequencial do texto, o recurso predominantemente usado é a:

A) narragéo
B) injungéo
C) descricdo
D) argumentagéo
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QUESTAO 3

No enunciado “Lembrei do tzedaca recentemente, quando vi uma das conclusGes da Business Roundtable”, a relacéo
sintatica entre as oracdes € de:

A) condigdo
B) subordinacéo
C) comparagao
D) concluséo

QUESTAO 4

No ultimo paragrafo, pode-se substituir “um colapso”, sem prejuizo de sentido para o contexto, por um(a):

A) declinio
B) evolugédo
C) prolongamento
D) fortalecimento

QUESTAOS
A regra de acentuacdo grafica utilizada em “lnica” € a mesma em:

A) miséria
B) negdcio
C) moravamos
D) funcionarios

QUESTAO 6
A argumentacgédo no texto é construida com a finalidade intencional de:

A) Apresentar a grandeza do Grupo Boticario.

B) Evidenciar uma critica social em relac¢éo a tradicdo do Natal.

C) Estabelecer didlogo com outros géneros textuais por meio da intertextualidade.
D) Defender que as empresas devem cuidar das questfes socioambientais também.

QUESTAO 7

No enunciado “meu avé - um homem muito sensivel”, o processo de adjetivacdo é construido pelo:

A) superlativo sintético

B) superlativo analitico

C) comparativo de igualdade

D) comparativo de superioridade
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Leia o texto e responda as questdes de 08 a 10.

Saber viver

Cora Coralina

N&o sei...

se a vida é curta

ou longa demais para nés.

Mas sei que nada do que vivemos
tem sentido,

se ndo tocarmos o coracao das pessoas.
Muitas vezes basta ser:

colo que acolhe,

braco que envolve,

palavra que conforta,

siléncio que respeita,

alegria que contagia,

lagrima que corre,

olhar que sacia,

amor que promove.

E isso néo é coisa de outro mundo:
€ 0 que da sentido a vida.

E o que faz com que ela

nao seja nem curta,

nem longa demais,

mas que seja intensa,

verdadeira e pura...

enquanto durar.

CORALINA, C. Saber viver. Disponivel em: <https://www.culturagenial.com/cora-coralina-poemas-essenciais/> Acesso em:
02 jan 2020

QUESTAO 8

Na primeira estrofe, o eu lirico assinala o valor de uma vida:

A) egoceéntrica
B) em conjunto
C) em exilio

D) segregada

QUESTAO 9

No verso “E o que faz com que ela”, o termo “ela” retoma anaforicamente o substantivo:

A) palavra
B) lagrima
C) alegria
D) vida

QUESTAO 10

O principal recurso para construcao de sentido na segunda estrofe do poema € a:

A) lronia, pois apresenta humor ao contrapor as ideias.

B) Polissemia, por permitir multiplas leituras e interpretag¢oes.

C) Comparacéo, em virtude da utilizagdo dessa figura de linguagem.

D) Ambiguidade, visto que emprega diversas expressdes com duplo sentido.

MATEMATICA
QUESTAO 11

Em uma fabrica de pecas automotivas, 10 funcionarios levam 60 horas para realizar a inspec¢éo de 200 filtros de ar-
condicionado. Seis funcionarios que trabalham de maneira similar precisardo de quantas horas para finalizar a mesma
inspecao?

A) 120 horas
B) 100 horas
C) 60 horas
D) 20 horas
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QUESTAO 12

A professora Lucia anotou as notas de nove alunos na disciplina de ciéncias, obtendo os seguintes valores: 1, 2, 7, 5, 3, 4,
7, 8 e 9. As notas mediana e modal séo, respectivamente:

A) 3e7
B) 3e8
C) 5e7
D) 5e8

QUESTAO 13

Considere uma caixa com 100 bolas. Dessas,

40 bolas sdo azuis e estdo numeradas de 1 a 40;
35 bolas séo verdes e estdo numeradas de 1 a 35;
25 bolas sdo amarelas e estdo numeradas de 1 a 25.

Retirando ao acaso uma bola da caixa, qual é a probabilidade de a bola ser verde ou que tenha um nimero impar?

A) 38%
B) 48%
C) 58%
D) 68%

QUESTAO 14

Uma multa ambiental de R$ 12.000,00 serd aplicada a dois proprietarios de determinada area. Para que o valor da multa
ndo aumentasse, o0 proprietario A ja replantou 4 hectares da area desmatada e o proprietario B, 2 hectares. Quanto maior a

area replantada, menor a multa. Os proprietarios resolveram, entdo, dividir a multa em partes inversamente proporcionais
as areas replantadas.

Quanto coube a cada um deles, respectivamente?

A) R$8.000,00 e R$ 4.000,00
B) R$ 4.000,00 e R$ 8.000,00
C) R$5.000,00 e R$ 7.000,00
D) R$ 7.000,00 e R$ 5.000,00

QUESTAO 15

Um trabalhador rural colheu varias caixas de caqui e as levou para a feira local. No translado, houve uma perda de 3% do
total colhido. Durante a exposi¢cdo na barraca de frutas, ao escolher os melhores frutos, o consumidor acaba apertando
cada um. Dessa forma, ocorreu novamente uma perda, agora de 7% dos caquis expostos. Qual é a porcentagem do total
de caquis que pode ser comercializada?

A) 90,21%
B) 80,21%
C) 70,21%
D) 60,21%

CONHECIMENTOS GERAIS
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QUESTAO 16

Observe a imagem.

Leia o fragmento.

"Canudos nao se rendeu [...] Resistiu até o esgotamento completo [...] Caiu no dia 5 ao entardecer, quando cairam seus
ultimos defensores [...]. Eram quatro apenas: um velho, dois homens feitos e uma crianga, na frente dos quais rugiam
raivosamente 5.000 soldados." (Euclides da Cunha. Os Sertdes).

Sobre Canudos, assinale a alternativa incorreta:

A) Os coronéis da Bahia apoiaram os sertanejos de Canudos, para combater o poder federal.
B) Foi um movimento social rural liderado por Anténio Conselheiro com forte influéncia do catolicismo popular.
C) A figura do beato era comum no sertdo nordestino, assim como a pregagao messianica.

D) Durante a Republica Velha, através de movimentos como Canudos e Contestado, a populacdo sertaneja reagiu as
praticas coronelistas e os abusos do governo federal, defensor das oligarquias.

CIRURGIAO DENTISTA pag. 7



QUESTAO 17

Observe a imagem.

Cetilio Vargss ro Palieio do Carcte em 3 do outebro o 1930, alauns

dizs apos a Revalugdo ca 193

Com a Revolucao de 1930 no Brasil, encerra-se o periodo da Republica Velha, e inicia-se a Era Vargas (1930-1945).
Esse movimento revolucionario provocou uma série de mudancas que influenciaram os rumos do Pais, até
aproximadamente o final da década de 1980. Sobre esse assunto, assinale a alternativa incorreta.

A) A Revolucdo de 1930 pds fim a chamada "Politica do Café com Leite", por meio da qual as oligarquias agrérias de S&o
Paulo e de Minas Gerais se revezavam no controle do poder.
B) No periodo de 1930 a 1945, o Pais vivenciou um ambiente politico e econémico liberal, caracterizado pela diminuig&do do

tamanho do Estado, pela ampla liberdade comercial e industrial e pela inexisténcia de qualquer regulamentacéo das
relagBes de trabalho e de controle da imprensa.

C) As classes sociais que compunham o movimento de 1930 era bem diversificada, contando com setores populares, das
oligarquias descontentes, e setores de classe média, como o dos tenentes.

D) No plano econdmico, o governo de Vargas criou uma politica de controle do Estado, nacionalista e industrializante. Ele
implantou o que se chama de indUstria pesada no Brasil, como a Companhia SiderUrgica Nacional de Volta Redonda.

QUESTAO 18

Analise as alternativas e em seguida indique o clima predominante no estado de Goiés:

A) Tropical

B) Tropical Semiéarido
C) Tropical Semiamido
D) Temperado

QUESTAO 19

Observe as afirmativas sobre a histéria de Goias:

I. O territério goiano foi administrado no periodo colonial, pela Capitania de Sao Paulo. Todavia, seu poder ndo era tao
extenso e proeminente, ficando distante das populacdes litoraneas e, também, dos rendimentos econdmicos.

II. Quando o Brasil conquistou a independéncia, em 1822, a Capitania de Goyaz foi elevada a categoria de provincia.
Todavia, essa mudanca pouco alterou sua realidade socioeconémica, pois enfrentava um cenario de pobreza e isolamento
geografico.

lll. Os ideais de "progresso e desenvolvimento", abordados no decorrer da revolucdo de 1930, foram os principais
impulsionadores da mudanca da capital goiana, proposta que ja havia sido pensada em governos anteriores. A regido onde
se encontra a atual capital foi escolhida por apresentar melhores condi¢des hidrograficas, topogréficas, climéticas e pela
proximidade da estrada de ferro.

IV. Em 23 de marco de 1937, Goiania torna-se a nova Capital goiana. O municipio de Goias perdeu o posto de sede
estadual por meio do Decreto 1.816. Cinco anos ap0s sua instalagdo como capital, Goiania ja registrava 15 mil habitantes,
provindos do norte de Goias e de estados proximos, como Minas Gerais, Piaui, Bahia e Maranh&o.

Estéo corretas as afirmacoes:

A) lell
B) lelll
C) Il eV
D) LI llelV
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QUESTAO 20

Observe a imagem.
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Analise as afirmativas sobre o municipio de Aragu no estado de Goias, quanto a sua formagao administrativa.
(Disponivel em: <https://www.cidadesdomeubrasil.com.br/go/aracu>. Acesso em 17 de dezembro de 2019).

I. O distrito de Aracu, era um pequeno povoado de S&o Sebastido do Salobro, subordinado ao municipio de Iltaucu,
criado pela lei municipal n° 14, de 31/08/1953.

II. Através da lei estadual n°® 2106, de 14/11/1958, Aracu foi elevado a categoria de municipio. Sua instalacdo ocorreu em
1959. Sua divisao territorial ocorreu em 2001, quando foi constituido como distrito sede.

lll. Aracu fica localizada na microregido n° 354, Mato Grosso Goiano, estabelecendo limites ao norte com Itaugu e
Itaberai, ao leste com Inhumas, ao sul com Avelinépolis e Caturai e ao oeste com ltaberai, sem fronteiras interestaduais.

IV. Aragu € um dos municipios goianos que a taxa de crescimento populacional desde o ano 2000 é negativa, ou seja,
vem ocorrendo o decrescimento populacional no municipio.

Marqgue a alternativa correta:

A) lell
B) lelll
C) Il eIV
D) LI llelV

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Leia o texto abaixo para responder as questdes de nimero 21, 22, 23, 24 e 25.

A.L.C. estava fazendo uma extracdo do elemento dentério 38, por volta das 14 horas, quando se cortou com a lamina de
bisturi, apods fazer uma incisdo no tecido mucoso do paciente. O dentista relata que ao notar o corte, parou o procedimento,
retirou as luvas, lavou o dedo com agua e solu¢cdo de PVPI 10%, apertou o corte para provocar o sangramento, fez um
curativo rapido com gaze e esparadrapo, vestiu as luvas e retornou ao procedimento cirdrgico. A.L.C. iniciou suas
atividades como cirurgido dentista ha 1 ano e ndo possui registro comprovado para todas as vacinas. Nao tem
antecedentes pessoais para doengas sexualmente transmissiveis, fez exames sorolégicos para hepatite B, C e HIV ha 3
anos, ndo reagentes. A.L.C. ndo estava utilizando 6culos de prote¢do, nem gorro, pois acha o uso destes incémodos.
Como o curativo ndo estava atrapalhando suas atividades, o dentista concluiu o atendimento, dispensou o paciente e
continuou atendendo outros pacientes até as 18 horas. Apds o encerramento do expediente, procurou o Centro de
Referéncia no atendimento de acidentes ocupacionais com material bioldgico, para solicitar a notificagdo do acidente.

QUESTAO 21

Sobre esse tipo de acidente, 0 maior risco de contaminacgéo € pelo patégeno:

A) Hepatite A
B) Hepatite B
C) Hepatite C
D) HIV
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QUESTAO 22

O dentista A.L.C, desrespeitou algumas normas de seguranca para o atendimento odontol6gico, dos quais foram:

I- Ndo suspendeu o atendimento apds o acidente
[I- Ndo se imunizou

[11- N&o utilizou 6culos de protecéo

IV- Nao utilizou gorro

Esta correto o que se afirma em:

A) I, 1l elll, apenas
B) Il e lll, apenas

C) Il, i eIV, apenas
D) LI Ilelv

QUESTAO 23

Apés o acidente perfuro cortante relatado no caso, quais procedimentos devem ser adotados:

A) Lavar imediatamente o local com agua e sab&o e interromper o atendimento e procurar imediatamente uma unidade
de referéncia para esse tipo de acidente.

B) Comprimir o corte para estimular o sangramento.
C) Lavar imediatamente o local com agua e alcool.

D) Fazer um curativo, terminar o atendimento e ao final do turno de trabalho, procurar uma unidade de referencia.

QUESTAO 24

Ao procurar o Centro de Referéncia, o dentista foi orientado para entrar em contado com o paciente e leva-lo até a
unidade. Quais providencias deveriam ser tomadas, para o paciente e para o Cirurgido Dentista:

A) Para o paciente fonte seréo solicitados os exames: Teste rdpido para HIV,HBsAg, HB e Ag, Anti-HCV e VDRL. Para o
Cirurgiao Dentista serado solicitados os exames:Anti-HIV,HBsAg, Anti-HCV e VDRL.

B) Todo paciente e o Dentista nessa situagéo usara: Zidovudina, Lamivudina, Azitromicina e Corticoides.

C) O paciente passara por exames com periodicidade semanal.

D) O Cirurgido Dentista sera proibido de exercer a sua funcdo por um periodo de 60 dias.

QUESTAO 25

O profissional A.L.C ndo esta com suas imunizagdes em dia. Quais vacinas A.L.C. tera que realizar, de acordo com o
calendario basico de vacina¢do do Ministério da Saude:

A) Influenza, Triplice Viral, Hepatite B e dT
B) Hepatite B e Influenza, apenas

C) Triplice Viral e Hepatite B, apenas

D) Hepatite B e Dt, apenas

QUESTAO 26

Sobre a técnica de frenectomia lingual, marque a alternativa CORRETA:

A) A anestesia local na regido do freio lingual é indicada.

B) Apds o procedimento é realizado sutura em toda extens&o lingual.
C) A anestesia bilateral do nervo lingual é indicada.

D) Por ser pouco invasiva, a técnica dispensa anestesia local.

QUESTAO 27

Marque a alternativa que indica o tipo de carie mais prevalente em pessoas idosas:

A) Carie de raiz

B) Cérie inativa

C) Cérie secundaria
D) Cérie rampante

QUESTAO 28

Constituem lesdes bem caracteristicas, fundamentalmente elevadas em relagéo ao tecido normal, sua altura € pequena em
relagdo a extensao, consistentes a palpagéo e a sua superficie pode ser rugosa, verrucosa, ondulada, lisa ou apresentar
diversas combinacdes desses aspectos. O texto faz referéncia a:

A) Eroséo

B) Placa

C) Mancha ou Méacula
D) Ulceragao
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QUESTAO 29

Os anestésicos locais podem afetar o feto de forma indireta e direta. Na primeira (forma indireta), atuam através da mae,
deprimindo o sistema cardiovascular e diminuindo o tonus uterino. No entanto isto s6 ocorre em niveis plasmaticos
extremamente altos. De forma direta, os anestésicos locais agem quando em alta concentragdo na circulacao fetal. Para
isso, a droga deve ultrapassar a barreira placentaria o que depende do tamanho da molécula e da concentracdo no sangue
materno (OLIVEIRA,1990). Assim na anestesia local injetavel o Cirurgido-dentista deve observar que:

A) A quantidade maxima de anestésico ndo deve ultrapassar dois tubetes de uma solucdo de lidocaina a 2% por consulta,
injetado lentamente, evitando assim o risco de rea¢cfes adversas e toxicidade para a mée e o feto.

B) A guantidade méxima de anestésico ndo deve ultrapassar dois tubetes de uma solugéo de lidocaina a 4% por consulta,
injetado lentamente, evitando assim o risco de reacfes adversas e toxicidade para a mée e o feto.

C) A guantidade méxima de anestésico ndo deve ultrapassar dois tubetes de uma solu¢éo de lidocaina a 3% por consulta,
injetado lentamente, evitando assim o risco de reacfes adversas e toxicidade para a mée e o feto.

D) A quantidade méxima de anestésico ndo deve ultrapassar dois tubetes de uma solucdo de lidocaina a 1% por consulta,
injetado lentamente, evitando assim o risco de reacfes adversas e toxicidade para a mée e o feto.

QUESTAO 30

A doenca periodontal deve ser vista como um processo de desequilibrio entre as acdes de agressdo e defesa sobre os
tecidos de sustentacdo e protecdo
do dente, que tem como principal determinante o biofilme dental, a partir das diferentes respostas dadas pelo hospedeiro.

N&o é mais considerada apenas como de progressao lenta e continua, podendo ter padrfes variaveis de progressédo. E
entendida como:

A) Uma doenga infecciosa

B) Uma doenga transmissivel
C) Uma doenga inflamatoria
D) Uma doencga contagiosa

QUESTAO 31

A presenca de calculo e sangramento € maior entre os adolescentes. As formas mais graves da doenca periodontal
aparecem de modo mais significativo nos adultos (de 35 a 44 anos). Nos idosos, 0s problemas gengivais tém pequena

expressdo em termos populacionais, em decorréncia do reduzido nimero de dentes presentes. Principais fatores de risco
sdo:

A) Fatores socioecondmicos, Diabetes, fumo, presenga de controle de placa e imunodepresséo.

B) Fatores socioeconémicos, Diabetes, fumo, auséncia de controle de placa e imunodepresséo.

C) Fatores sociocultural, alcool, fumo, auséncia de controle de carie e imunossupresséo.

D) Fatores socioeconémicos, hipertenséo arterial, &lcool, presenga de controle de placa e imunodepresséo.

QUESTAO 32

O edentulismo é resultante de diversos e complexos determinantes, tais como:

A) Elevadas condi¢cbes de vida, baixa oferta e cobertura dos servigos, modelo assistencial predominante de préatica
mutiladora aliada as caracteristicas culturais que exercem significativa influéncia sobre o0 modo como a perda dentéria é
assimilada.

B) Precéarias condigBes de vida, baixa oferta e cobertura dos servigcos, modelo assistencial predominante de pratica
mutiladora aliada as descaracterizagfes culturais que exercem significativa influéncia sobre o modo como a perda
dentaria é assimilada.

C) Precérias condigbes de vida, alta oferta e cobertura dos servigos, modelo assistencial predominante de pratica
mutiladora aliada as caracteristicas culturais que exercem significativa influéncia sobre 0 modo como a perda dentéria é
assimilada.

D) Precarias condigBes de vida, baixa oferta e cobertura dos servigcos, modelo assistencial predominante de pratica

mutiladora aliada as caracteristicas culturais que exercem significativa influéncia sobre o0 modo como a perda dentaria é
assimilada.

QUESTAO 33

Os tumores malignos da cavidade oral, incluindo os de lingua, assoalho da boca, gengiva, palato e outros locais da boca,
tém associagdo claramente estabelecida com:

A) O habito de fumar ou mastigar tabaco e com o consumo de alcool.
B) Abstinéncia ao fumo e consumo de alcool.

C) Hipertenséo arterial

D) Diabetes
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QUESTAO 34

A infeccdo pelo HPV, na mucosa genital ou oral, pode ser subclinica ou associada a lesdes benignas (verrugas comuns,
condilomas, papilomas). Em geral, essas lesdes sao causadas principalmente por:

A) Infeccéo por HIV de baixo risco
B) Infecgéo por HPV de alto risco
C) Infecgéo por HPV de baixo risco
D) Infecgéo por HIV de alto risco

QUESTAO 35

As fissuras orais (labial, labiopalatina ou palatina) destacam-se entre as alteracfes congénitas da boca. Essas lesdes

decorrem da falta de fusdo dos processos nasais mediais e destes com os maxilares durante a formacdo do bebé. O
diagnéstico pode ser feito a partir da:

A) 82 semana de gestagéo, durante exames de ultrassonografia.
B) 142 semana de gestacdo, durante exames de ultrassonografia.
C) 122 semana de gestacdo, durante exames de ultrassonografia.
D) 62 semana de gestacdo, durante exames de ultrassonografia.

QUESTAO 36

Procedimento de remocdo da polpa coronaria, mantendo viva a polpa radicular. E indicado para dentes com pulpite.

Condicdes adequadas de sangramento e consisténcia (hemorragia abundante; sangue com coloracéo vermelho-viva; polpa
radicular com corpo consistente, firme).

A sequéncia correta da intervencao é:

A) Anestesia, isolamento do dente, remog&o de dentina cariada, remocgdo do teto da cAmara pulpar, remo¢éo da polpa
coronéria com curetas afiadas ou brocas esféricas lisas, abundante irrigacdo/aspiracdo com solucdo neutra (agua
destilada, soro fisiol6gico), hemostasia espontdnea e secagem da cavidade com bolinhas de algodao esterilizadas,
aplicacdo do revestimento biolégico (hidréxido de célcio puro pré-analise em pd ou em pasta, com agua destilada ou
soro fisiol6gico), aplicagdo do material restaurador temporario ou permanente, e alivio oclusal do dente.

B) Anestesia, remo¢éo da dentina cariada, isolamento do dente, remog&o do teto da camara pulpar, remocdo da polpa
coronéria com curetas afiadas ou brocas esféricas lisas, abundante irrigacdo/aspiracdo com solucdo neutra (agua
destilada, soro fisiol6gico), hemostasia espontdnea e secagem da cavidade com bolinhas de algodao esterilizadas,
aplicacdo do revestimento biolégico (hidréxido de célcio puro pré-analise em p6 ou em pasta, com agua destilada ou
soro fisiol6gico), aplicagdo do material restaurador temporario ou permanente, e alivio oclusal do dente.

C) Isolamento do dente, anestesia, remocéo do teto da cAmara pulpar, remocéo da polpa coronaria com curetas afiadas ou
brocas esféricas grossas, abundante irrigacdo/aspiracdo com solugcdo neutra (dgua destilada, soro fisiol6gico),
hemostasia espontdnea e secagem da cavidade com bolinhas de algoddo esterilizadas, aplicagdo do revestimento
biolégico (hidréxido de célcio puro pré-andlise em pé ou em pasta, com agua destilada ou soro fisiolégico), aplicagdo do
material restaurador temporario ou permanente, e alivio oclusal do dente.

D) Anestesia, isolamento do dente, remocao do teto da cAmara pulpar, remocéo da polpa corondria com curetas afiadas ou
brocas esféricas lisas ou grossas, abundante irrigacdo/aspiracdo com solucédo neutra (agua destilada, soro fisioldgico),
hemostasia espontdnea e secagem da cavidade com bolinhas de algoddo esterilizadas, aplicacdo do revestimento
biolégico (hidroxido de calcio puro pré-anélise em pd ou em pasta, com agua destilada ou soro fisiol6gico), temporario ou
permanente, e alivio oclusal do dente.

QUESTAO 37

Os habitos deletérios sdo as funcdes bucais que alteram o padrdo de crescimento normal e deterioram a ocluséo,
determinando forcas musculares desequilibradas que, durante o crescimento, distorcem a forma dos arcos e alteram a
morfologia normal. Sdo considerados hébitos deletérios:

A) A postura alterada da lingua, a posicdo da lingua durante a degluticdo, a respiragéo bucal predominantemente, a succgéo
prolongada néo nutritiva de dedo e chupeta, e a interposicédo labial inferior (CARDOSO; MACHADO, 2003).

B) A postura inalterada da lingua, a interposicédo da lingua durante a degluticdo, a respiragdo bucal predominantemente, a
succao prolongada nutritiva de dedo e chupeta, e a interposi¢éo labial inferior (CARDOSO; MACHADO, 2003).

C) A postura alterada da lingua, a interposicdo da lingua durante a degluticdo, a respiragdo bucal predominantemente, a
succao prolongada ndo nutritiva de dedo e chupeta, e a interposicéo labial inferior (CARDOSO; MACHADO, 2003).

D) A postura alterada dos dentes, a interposicdo da bochecha durante a degluti¢do, a respiragdo nasal predominantemente,
a succao prolongada ndo nutritiva de dedo e chupeta, e a interposicédo labial inferior (CARDOSO; MACHADO, 2003).
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QUESTAO 38

O diagndstico por imagem é parte indispensavel da pratica médica e odontoldgica contemporanea. O exame radiografico
permite a visualizacdo de estruturas 6sseas e dentérias com o auxilio dos raios X. Embora seja um exame complementar

de diagndstico, tornou-se fundamental na pratica clinica por fornecer dados técnicos, anatdmicos e legais importantes a
uma baixa dose de radiacdo. O exame radiografico permite:

A) Avaliar a relagdo entre uma estrutura e/ou lesédo com o 0sso e estruturas anatdmicas subjacentes, e, em caso de lesdes,

dimensionar o tamanho, bem como outras caracteristicas como bordas, radiopacidade, presenca de halos etc.

Avaliar estrutura e/ou lesdo com o nervo e estruturas anatdmicas subjacentes, e, em caso de lesBes, dimensionar o
tamanho, bem como outras caracteristicas como bordas, radiopacidade, presenca de halos etc.

C) Avaliar 0sso e estruturas anatdmicas subjacentes, e, em caso de lesdes, dimensionar o tamanho do osso.

D) Avaliar uma estrutura ou lesdo com o0 0sso e estruturas anatdbmicas subjacentes, e, em caso de altera¢éo, dimensionar o
tamanho do o0sso, bem como outras caracteristicas do tamanho, e radiopacidade.

QUESTAO 39

Em casos de cirurgias e traumatologias bucomaxilofacial, a terapia medicamentosa para os procedimentos cirlrgicos
devera considerar:

B)

A) A prescrigéo de solugéo de digluconato de clorexidina a 0,10%, em intervalos de 12 horas durante seis dias.
B) A prescri¢do de solugéo de digluconato de clorexidina a 0,12%, em intervalos de 12 horas durante sete dias.
C) A prescricdo de solucédo de digluconato de clorexidina a 12%, em intervalos de 6 horas durante sete dias.

D) A prescri¢ado de solugéo de digluconato de clorexidina a 0,12%, em intervalos de 8 horas durante sete dias.

QUESTAO 40

Quanto a sequéncia da intervencdo no poés-operatério de cirurgias e traumatologias bucomaxilofacial:

I- Aplicacdo de gelo local nas primeiras 24 a 48 horas.
II- Alimentag&o liquida/pastosa, fria/gelada durante um, dois dias.

IlI- Higienizac&o da &rea cirdrgica com clorexidina a 0,12% (n&o bochechar nas primeiras 24 a 48 horas).
IV- Administracdo da medicacéo prescrita

Esta correto o que se afirma em:

A) lell, apenas

B) Il e lll, apenas
C) I, lll e IV,apenas
D) LILIllelVv
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